

19)Cyngor Cymuned Llanfihangel ar arth/Community Council:cyfarfod misol/monthly meeting.Yr Hen Gapel,Pencader --Gorffennaf 18ed 2016—18/01/16 8pm

Cynghorwyr yn bresennol/Councillors present: Val Davies,Glyn Jones,Eirian Jones, Keith Lewis,Annette Davies,Yvonne Griffiths,Sian Thomas.C.Sir Linda Evans

Clerc:Anita Evans,Ymddiheuriadau:Melfyn Evans,Haulwen Lewis,Marc Jones,Lynn Evans,Raymond Lewis.Heddlu:PCSO Alice James,cyhoedd/public:2.Pwyllgor Carnifal 2016-Rachel Davies a Jodie Williams.

Am 7yh,cyn y cyfarfod misol,daeth 3 swyddog o RES(Llywelyn Rhys,Daniel Patterson,Richard Evans) i drafod ac ateb cwestiynnau'r Cynghorwyr am brosiect posib sy ar y gweill i ddatblygu safle ynni adnewyddol ar fferm Brynllwelyn.Roedd y swyddogion wedi gofyn am ddedd i gwrdd a Chynghorwyr yn unig.Cafwyd trafodaeth fuddiol.Following a request from RES, who has started to investigate the potential of developing renewable energy on Brynllwelyn Farm,3 officials came to outline, and answer any questions from Councillors.It was an informative meeting.

1)Croesawodd Val Davies(cadeirydd)bawb i'r cyfarfod.Cafwyd neges gan y PCSO.Mae'r car sy wedi ei barcio ochr draw Nantgwyn,New Inn ac ar y palmant tu fas Glendale,Pencader yn cael sylw gan yr Heddlu.PCSO said that the Police are aware of the car parked opp.Nantgwyn New Inn,and on the pavement outside Glendale.

2)Daeth 2 aelod o bwyllgor y Carnifal i esbonio sefyllfa ariannol y pwyllgor ar ol anfon llythyr am gyfraniad ariannol.Two representatives from the Carnival Commette outlined their financial position,after sending a letter for a donation.Diolchwyd i'r 2 aelod,a'r PCSO cyn gadael.

3)Annette Davies yn datgan diddordeb :apeliadau:10(10/1)—aelod o'r pwyllgor/declared she is member of com'ttee

4)Cofnodion mis Mehefin:cafwyd yn gywir/minutes found to be a true record—Keith Lewis(prop.)and Y.G.(sec.).

5)Materion yn codi/matters arising:

a)Toiledau'r Fynwent—mae'r rhestr waith yn barod ,a bydd y gwaith yn cael ei hysbysebu ar y wefan,yn Clecs,ac yn yr hysbysfyrddau/request for tenders to re-vamp the Cemetery toilets will be advertised soon.

b)Tony Williams-Priffyrdd—yr unig ateb mis ma yw ei fod yn ymchwilio i weld a yw yn bosib gosod draen ar bwys yr Hen Gapel i osgou ail-adrodd y llif ddigwyddodd eleni.

c)Darren Moore Playdale yn mynd i wneud arolwg ar y Cornel Chwarae ddiwedd yr wythnos yma,ac hefyd hyfforddi Mrs.Janet Jones yn y gwaith/inspection of the Play Corner will be carried out this week.

ch)C.Sir Linda Evans—Gary Clarke(C.S.Gar)wedi addo y bydd gwaith gwella yn cael ei wneud yn Bro'r Hen Wr ddiwedd y mis/work will be carried out at Bro'r Hen Wr end of this month.

Tud.20)

6)Ariannol/financial:

Cafwyd yr adroddiad yn gywir/report found to be correct—Y.G.(prop.)A.D.(sec.)Biliau i'w talu/bills to be paid:cyflogau/wages:£1,020.12; costau'r Clerc/costs-£46.32(3/05 to 19/06);Haydn Jones—mowing Picnic Area: £90.00;blodau'r cafneu/planters-£500.00.Pasiwyd talu'r rhain:G.J.(prop.)E.J.(sec.)

7)Cynllunio/Planning: (gadawodd CSir Linda Evans/left the room).

a)W/34061-----extension to create sun-room and utility area-Fron,Alltwalis for Chris Larkin.

b)W/34060-----adeilad amaethyddol newydd/new agricultural building-Brynamlwg Pencader i Vanessa Vernon.

c)W/34081-----tynnu ty lawr a chodi un newydd/demolition of house and erection of new—Gwastod Pencader i Mr.Andrew Mathews

Doedd dim gwrthwynebiad i'r uchod/no objections.

8)Gohebiaeth/Correspondence:

C.Sir Gar/C.County Council:

1)Llwybrau Troed 13/43 a 13/44 Glanawmor Isa,Pencader—ychydig o newid i'r map cyntaf.Derbyniwyd.Small amendment made to first draft.No objection.

2)Model Côt Ymddygiad—nid oedd y Cynghorwyr wedi cael digon o amser i'w ddarllen,felly bydd cyfarfod arbennig i'w dderbyn ar 25/07—Councillors will meet on 25/07 to receive the model code of conduct,and new Financial Regulations.

Eraill/other:

3)Cynhadledd Un Llais Cymru—bydd Val Davies,y Clerc ac, o bosib, Keith Lewis yn mynd i Lanelwedd Hydref 1af.

4)Yn dilyn Liz Dutch(Clerc Llansteffan a Llanybri,a chynrychiolydd Clercod Gorllewin Cymru)yn anfon cwyn am y pecyn Audit yn cyrraedd yn hwyr oddiwrth Grant Thornton,derbyniwyd llythyr yn esbonio'r pwyntiau a godwyd.A letter from Grant Thornton,our Audit Commissioner ,explaining problems raised by the SLCC regarding delays in paperwork,and lack of electronic information.

9)U.F.Arall/AOB:

1)K.Lewis: coeden ar bwys Llwyngwen—mae cangen yn hongian mas i'r hewl(overhanging branch from tree near Llwyngwen is dangerous);Mae Tony Williams,a Darren King yn dod mas i gwrdd â'r C.Sir L.Evans cyn hir.Mae'r wifren ffôn sy'n rhydd yn Alltwalis,nawr yn hongian ar arwydd y pentref(loose telephone cable in Alltwalis now hangs on village sign).

2)R.Lewis:ydy hi'n bosib cael arwyddion rhybudd ar bont Cwmgwen(asks if it's possible to have warning signs on Cwmgwen Bridge).

3)G.Jones:problemau coed—hewl Bee Hive,Llwyn,Bryndelyn—problems with overhanging trees.

Tud 21.

9) UFA/AOB:contd.

4) S. Thomas—annibendod tu fas Capel Troedyrhiw; angen arwydd yn Alltwalis i rybuddio am y glustog cyflymder; cwde porfa wedi eu gadael ar gyffordd hewl Llanpumsaint/Bancyffordd. The outside of Alltwalis Chapel is in a very bad state. Better signage is needed to warn of the speed cushion in Alltwais.

5) E. Jones—arwydd ar bwys Penlan angen sylw/the give way sign on Penlan junction needs attention.

6) A. Davies—angen trasho o amgylch arwyddion ffyrdd; croesfan sebra Maescader—mae'r lliw yn gwanhau; there is a need to keep the grass down around village signs; the paint on the zebra crossing near Maescader is fading.

7) Y. Griffiths—bin sbwriel wedi diflannu ar bwys Glennydd/the rubbish bin has disappeared.

10) Apeliadau/Donations:

1) Derbyniwyd llythyr oddiwrth Carl Atkinson a phwyllgor Carnifal Pencader 2016 yn gofyn am gyfraniad. Daeth 2 aelod i ateb unrhyw gwestiynau. Pwyllgor newydd yw hwn, ac ar ol trafodaeth penderfynwyd peidio rhoi cyfraniad ariannol eleni. Fodd bynnag roedd y Cyngor yn dymuno llwyddiant i'r Carnifal. The Pencader Carnival Committee had sent a letter asking for a donation, and 2 members attended the Council meeting to answer any questions. The Council decided not to donate this year, but wished the Carnival week's festivities well.

2) Cyfraniadau: Urdd Gobaith Cymru: £50.00 (p.Y.G. sec.K.L.)

Radio Glangwili: £50.00 (p.E.J.sec Y.G.)

11) Ariannol/Financial:

Taliadau/Payments:

Derbyniadau/Receipts:

Cyflogau (wages)	£1,020.12	Yn y Banc (10/07)	£45,892.59
Costau'r Clerc (costs)	46.32	Praecept: (31/08)	17,666.67
Mowing Picnic Area	90.00		
Cafnau blode (flower troughs)	500.00		
Cyfraniadau/Donations	100.00		

Cyfanswm/Total: £1,756.44

£63,559.26

Yn y Banc/total: 12/09/16

£61,802.82

25/07/16—cyfarfod arbennig i drafod a derbyn y Côd Ymddygiad (M.J.cynnig.a R.L.yn eilio) New Code of Conduct adopted under minute 22/1. Financial Regulations (Wales) also adopted under minute ref.22/2 (prop.Y.G.sec.M.E.)

